港澳辦:對港祖國貢獻良多

香港文匯報訊 據國務院港澳 辦網站載,3月12日,國務院港 澳辦致唁電對王敏剛先生逝世表 示哀悼,並對其親屬表示慰問。

王敏剛先生親屬:

王敏剛先生不幸逝世的噩耗傳 來,全國人大會議肅然哀悼,我 辨同仁深感悲痛。

王敏剛先生是知名的愛國愛港 實業家,擁護「一國兩制」方針 和基本法,積極參與國家改革開 放事業,熱心服務社會,傾力青

年事務。在擔任全國人大代表和香港特別行政區 籌備委員會委員期間,積極建言獻策,認眞履職 盡責,爲香港順利回歸祖國和保持長期 繁榮穩定發揮了重要

港澳辦網站截圖 作用,對香港和國家貢獻良多

王敏剛(左六)在帕米爾高原與當地群衆圍坐一起。

PRINTERSONAL ORIGINAL SECTION

N. ABUGROWSENDARISHERS OF THEM. PRINCES AND STREET

望節哀珍重。

我别俗喧哗到王敏刚先生进世表示竞锋 SHIP SHIPS IN SHIPS

липальнопричини, ян "-бин" мондал, пораброжнова, всен

行命,核力等等等的,在他位金型人力代表行政的规则的古英雄或具有党员和特征,根据有政策的,经由政策

國務院港澳事務辦公室 2019年3月12日

N. we

王志民:懷念「資深青年」朋友

香港文匯報訊 據中聯辦網站載,中聯辦主任 王志民致唁電悼念王敏剛先生,全文如下:

王敏剛先生親屬:

驚悉敏剛先生辭世,謹表沉痛哀悼,望節哀珍

王敏剛先生是堅定的愛國愛港社會領袖和工商 業優秀代表,是參與國家西部大開發的先行者, 熱心公益、樂於奉獻,爲香港工商業發展和國家 改革開放事業作出了積極貢獻。他積極參與社會 事務,爲香港順利回歸和保持繁榮穩定作出了不 懈努力,在擔任第八至十三屆港區全國人大代表 和香港特別行政區籌備委員會委員期間,認真履 職盡責、建言獻策,發揮了重要作用。他是傑出 的青年領袖,曾任全國青聯副主席、香港青年工 業家協會會長,是香港青年聯會主要創建者並任 第二屆主席,爲鼓勵培養青年成長和促進兩地文 化交流貢獻良多。我與敏剛相識已近三十年,爲 失去敏剛這樣一位富有激情的「資深青年」朋友 深感悲痛和惋惜。



王敏剛先生爲國家、爲香港傾心竭力、鞠躬盡 瘁,我們永遠懷念他!

中央政府駐港聯絡辦主任 王志民 2019年3月12日

賈术寬事業

港代表憶王敏

讚熱心公益人大工作 帶病與會值得敬重

資料圖片

香港文匯報訊(記者 沈清麗、 朱朗文 北京報道)港區全國人大 代表王敏剛前晚不幸因病逝世,享 年70歲。十三屆全國人大二次會議 秘書處對王敏剛代表的不幸去世表 示哀悼。一眾與王敏剛共事的港區 代表都對他的離世感到惋惜和懷 念,並讚揚他生前熱心公益事務和 人大工作,表現非常稱職,即使來 北京前已知道自己身體不適,仍然 堅持報名參加,是值得敬重和紀念 的好同事,而他在推動維護國家安 全、支持特區政府依法施政和推動 「一國兩制」在香港實施等方面都 貢獻良多,「港區代表們接下來-定會繼續推動王代表未竟的事 業。」

在 昨日十三屆全國人大二次會議第三 心痛。對方是現在港區代表團其中一個最 次全體會議上,主持會議的全國人 資深的代表,一直參與國家建設,他的離 大常委會副委員長艾力更·依明巴海在宣 佈原定議程前,首先對王敏剛的離世表示 哀悼(見另稿)。十三屆全國人大二次會 議秘書處亦對王敏剛代表的不幸去世表示

馬逢國:責任心強 親力親為

港區代表團團長馬逢國在會後讚揚王 敏剛為人堅持、責任心強,「多年人大工 作他都是親力親為,努力去做,特別是他 負責人大代表政法小組,每次都努力召集 會議。」

他續說,近年,王敏剛對文化旅遊也 很投入,每次都積極參加會議推動文化旅 遊,對科技發展也很有興趣,經常參加國 際會議,推廣香港國際創科的舉措。

黃玉山:積極建言 稱職代表

港區代表團副團長黃玉山表示,王敏剛非 常堅持自己原則,在人大中非常積極建言獻 策,每次開會都非常認真地表達意見,平時 也很主動積極向媒體發聲,將正確的觀點 向社會發表,「是非常稱職的人大代表。」

譚惠珠:愛國愛港 沉痛損失

香港基本法委員會副主任譚惠珠代表 形容,王敏剛的離世是沉痛的損失。自己 在上世紀80年代認識對方,當時他已經 非常熱心公益,「當年他在廣東團已是人 大代表。香港回歸祖國20年,他不但熱 心人大工作,且永不言倦,傳媒要見他 時,幾早他都起身去電台接受訪問。」

她續說,王敏剛的愛國愛港立場非常堅 定,30年前他已經去絲綢之路、新疆、吐 魯番等地創業,更經常帶團到東歐等地方 考察發展機會。「他在人大工作和小組會 議中都很少缺席,雖然今次病重,他都堅 持上來開會,直至大家向他講,你已經報 到了、開會了,他才返港就醫。我非常敬 重和紀念這位好好的同事。」譚惠珠説。

葉國謙:資深代表 心痛離世

葉國謙代表表示,王敏剛的離世令人

吴秋北:提攜後輩 貢獻良多

去對大家來說是一大損失。

吴秋北代表表示,自己對王敏剛印象 最深刻的是,身為資深的代表,對方很願 意提攜年輕的後輩。在推動維護國家安全 的基本法第二十三條立法、反非法「佔 中」、支持特區政府依法施政和推動「一 國兩制」在香港實施等方面都貢獻良多, 帶病堅持履職的精神更反映出他強烈的責 任心,令人敬佩。

陳勇:優秀典範 感壯志未酬

陳勇代表指出,王敏剛生前曾孜孜不 倦推動維護國家安全的基本法第二十三條 立法,經常以港區代表的身份去不同的 中、英文電台宣傳,講述自己堅定的立 場,同時和反對派中人辯論,維護香港和 國家的利益,為作為後輩的他樹立起一個 優秀的港區全國人大代表的典範。「他的 離世讓我有一種『壯志未酬』之感,但港 區代表們接下來一定會繼續推動王代表未 盡的事業。」

譚志源:帶病堅持 值得學習

譚志源代表表示,自己與王敏剛相 識多年,對方一直愛國愛港,工作認 真,有能力也有熱情。此前在參與政 法小組會議時,王敏剛無論是在會前 準備、會議討論及會後跟進都做得非 常到位。此次王敏剛帶病出席人大、 堅持到生命的最後一分鐘,充分證明 他對工作的投入和希望服務國家的精 神,值得自己學習。

張俊勇:盡職盡責 精神可嘉

張俊勇代表表示,自己此前在機場同 王敏剛談了很久,對方的心願是來參加兩 會開幕後再返港,但想不到其身體狀況如 此差,結果等不到人大開幕。「他拿了證 件參加兩會,因為他覺得我們36人是一 個團體,一個都不能少,所以他一定要盡 自己責任,這種精神值得表揚。」

林鄭月娥説:「我對王敏剛突 然離世深感哀痛,謹代表香港特 別行政區政府,向他的家人致以 深切慰問。」

對這位老同事、老朋友、一

直不知疲倦地奔波在世界各 地和中國貧困地區的和平使者,送上了深 切的悼念追思之情。「震驚、心痛,感情 上很難接受這樣的現實,」她説,「我倆 還約好了等兩會結束,就共同組織中國全 聯旅遊業商會十五周年慶典暨和平綠色大 會,卻萬萬沒想到,最後這一趟帕米爾高 原之行成為了壓垮他人生的最後一根稻

奔波中國西部貧困地區

王敏剛曾任中國全聯旅遊業商會執行會 長,與王平相識相知共事二十餘載。王平 多月後,住進醫院檢查卻沒有查出病因, 認識王敏剛,源於1997年香港回歸後的一 人瘦了將近30斤。王平回憶,再見他時,

國全聯旅遊業商會會長王平 快成為了無話不談的好友,更成為了志同 道合的夥伴。

老友:甘做保護中國文化使者

走到田間地頭,永遠都能與老百姓席地而 『對話』。」 坐,也能與老百姓在炕頭上盤腿吃飯。

任,一直奔波在甘肅、新疆等中國西部貧 的人。「倘若他不是一個全身心愛祖國、 困地區或「一帶一路」沿線上,從來沒有 愛文化,甘願做一個吃苦保護中國文化的 讓人感覺到他有疲憊之熊。據她了解,王 敏剛這次生病的誘因也是這次去帕米爾高 原留下來的,儘管如此,他依然堅持完成 了帕米爾高原的考察。

自王敏剛從帕米爾高原回到香港的一個

瘦了許多,頭髮也掉了許多,臉色非常憔 悴。「就在幾天前,我還給他寫了信,讓 王平形容,王敏剛永遠都身強力壯、吃 他一定不要太緊張,寬心鬆心好好休息」 苦耐勞,從來沒有富家子弟的半點嬌慣, 她説,「萬沒想到,這居然是我們最後的

香港文匯報訊(記者 鄭治

祖)香港特區行政長官林鄭月娥

昨日對王敏剛辭世表示深切哀 悼,並讚揚對方熱心服務社會,

對內地和香港的教育、青年發展

「王敏剛是愛國實業家,自國家

改革開放初期已積極投資內地, 為國家發展作出貢獻,並致力促

進香港商貿在內地發展。他自

1993年起長年擔任港區人大代

表,參議國事,亦曾積極參與籌 備香港回歸祖國的工作。他熱心

服務社會,對內地和香港的教

育、青年發展和文化交流等範疇 貢獻良多。他2003年獲頒授銅

紫荊星章。」

和文化交流等範疇貢獻良多。 林鄭月娥在昨日的聲明中説:

王敏剛是上世紀90年代初、香港第一個 她續說,王敏剛十分看重肩負社會的責 進入內地西部偏遠地區「吃螃蟹」去投資 使者,他不可能這幾十年冒着風沙酷暑、 在戈壁灘上建起具有厚重中國文化特色的 旅遊酒店。」王平説,「王敏剛先生雖然 走了,但是我們相信,他依然永遠走在和 平的路上,永遠為貧困地區的老百姓謀

■香港文匯報記者 朱燁、凱雷 北京報道



■王敏剛(左三)邀請記者到他開設的文化旅館。



資料圖片 ■王敏剛(左二)走遍大江南北,為國家旅遊文化事業獻策。資料圖片



議昨日在人民大會堂舉行 第三次全體會議。當日會

主持會議的全國人大常委會副委員長艾 世表示沉重的哀悼。」

用沉痛的語氣説:「各位代表,十三屆全 腕,紛紛以自己的方式向逝者致哀。隨 國人大代表現有2,975名。3月11日,全國 後,艾力更,依明巴海宣佈,「今天的 人大代表王敏剛因病經搶救無效逝世,讓 我們以大會的名義對王敏剛代表的不幸逝

艾力更 · 依明巴海語畢, 大禮堂內出 現一波惋惜聲息,記者可見眾多代表委 十三屆全國人大二次會 力更 依明巴海在宣佈原定議程前,首先 員均表情凝重,或低頭默哀,或搖頭扼 全體會議應出席代表 2.974 人……現在開

■香港文匯報記者 張寶峰 北京報道